



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA Nr. 7, Județul Botoșani**

*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,  
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1  
Telefon/Fax: 0231.531.193  
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com*

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1687A/04.10.2017  
Data: 03.05.2017

A/PSD/431/04.10.2014

Către: Ministerul Sănătății  
Ministru Florian-Dorel Bodog

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

**ÎNTREBARE**

**Obiectul întrebării: Dotarea secției de neonatologie din cadrul Spitalului Județean de Urgență Mavromati Botoșani cu echipament de audiometrie nou născuți.**

Stimate domnule Ministru,

Având în vedere decizia de extindere a programului național organizat de Ministerul Sănătății pentru prevenirea deficiențelor de auz prin screening auditiv la copii care în prezent se derulează în 17 unități sanitare din țară, vă solicit să-mi comunicați disponibilitatea de a aloca fondurile necesare pentru dotarea secției de neonatologie din cadrul Spitalului Județean de Urgență Mavromati Botoșani cu echipament de audiometrie pentru testarea nou născuților.

Se impune achiziționarea aparaturii specifice de înaltă performanță pentru depistarea precoce a surdității congenitale la copii și trimiterea lor către centre specializate în implant cohlear și recuperare, întrucât în fiecare an în cadrul secțiilor de Obstetrică-Ginecologie și Neonatologie din cadrul acestei unități sanitare sunt controlați peste 2.500 de copii, din care peste 200 de prematuri.

În prezent secția de Neonatologie a spitalului are în dotare un echipament econatus screen de 2 ani, neomologat primit prin donație cu care s-au efectuat teste de screening la toți nou născuții, însă în multe situații rezultatele au fost neconcludente.

Având în vedere că populația județului Botoșani are un nivel scăzut de venituri și nu poate accesa centre specializate care derulează programe de screening și că la secțiile de Obstetrică-Ginecologie din cadrul Spitalului Mavromati au loc peste 90% din nașterile din județ este obligatorie dotarea cu aparatură performantă pentru realizarea screeningului auditiv.

Vă precizez că medicii neonatologi din cadrul spitalului au competență în efectuarea testării pentru depistarea surdității congenitale la copii și colaborează foarte bine cu medicii de la secția ORL.

Am atașat la această întrebare și memoriul transmis cabinetului parlamentar de directorul medical al instituției.

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

**Deputat Tamara Ciofu**

**SPITALUL JUDEȚEAN DE URGENȚĂ**  
**„MAVROMATI” BOTOSANI**  
*Strada Marchian Nr.11*  
*Telefon 0231 518812 fax 0231 517780*  
*e- mail secretariat@spitalulmavromati.ro*  
*Nr. 43243/28.09.2017*

## **M E M O R I U**

*privind dotarea Secției Neonatologie din cadrul Spitalului*

*Județean de Urgență Mavromati Botoșani cu echipament de audiometrie nou născuți*

*Vă solicităm sprijinul pentru dotarea secției Neonatologie a Spitalului Județean de Urgență Mavromati Botoșani cu tehnica pentru efectuarea screeningului pentru surditate congenitală la nou născuți.*

*În Secțiile Obstetrică Ginecologie a Spitalului Județean de Urgență Mavromati Botoșani se nasc anual peste 2700 copii din care, în medie 200 prematuri care prezintă risc crescut de surditate congenitală.*

*Secția Neonatologie are în dotare un echipament econatus screen de 2 ani, neomologal, primit prin donație cu care s-au efectuat teste screening la toți nou născuții, în unele situații rezultatele fiind neconcludente și necesitând rechemarea copiilor pentru reevaluare.*

*Dotarea secției de neonatologie cu un echipament performant ar duce la depistarea precoce a surdității congenitale la copii și dirijarea acestora către centre specializate în implant cohlear și recuperarea integrală a copiilor.*

*În anul 2016 au fost testați pentru depistarea surdității congenitale 2500 copii . Din cei testați rezultatele au fost neconcludente pentru 100 copii care au fost programați pentru retestare la o luna, iar 4 copii au fost dirijați către Clinica ORL pentru evaluare în vederea implantului cohlear.*

*Necesitatea dotării cu echipament specific, de înaltă performanță este generată de particularitățile socio - economice ale județului Botoșani :*

- *populație săracă care nu are acces la centre specializate care derulează program de screening,*
- *Secțiile Obstetrică Ginecologie Botosani asista 90% din nașterile din județ,*
- *Incidența crescută a afecțiunii conform statisticilor naționale dar și posibilitatea corectării fără sechele în condițiile depistării precoce.*

	2015	2016	2017(9 luni)
<i>Nr nn</i>	2750	2716	1814
<i>Din care prematuri</i>	219	242	167

- *Precizăm că medicii neonatologi au competență în efectuarea testării pentru surditate congenitală la copii și există o colaborare bună cu medicii ORL - copii.*

**DIRECTOR MEDICAL,**  
D. T. Manu Angela

